信阳报

□回眸与展望

奋力谱写息县教育改革发展新篇章

电话:6207039 13937675199

统筹:华 唯 责编:余保钢 审读:张 玲 照排:夏 丹

邮箱:hw003@126.com

访息县教体局局长何枫

□本报记者 华 唯 特约记者 范文超

又是一年春来早,百花竞放春满园。近3 年,息县高招、中招质量大幅度提升,教育事 业快速发展, 迅速成为我市教育发展的新兴 力量,备受社会各界瞩目。息县教育如何快速 崛起?能否再接再厉,再创辉煌?带着这些问 题,本报记者近日踏入了这片生机勃勃的热 土,专访了息县教体局局长何枫。

谈到刚刚过去的一年, 何枫深有感触。他 说,2009年,在县委、县政府和上级教育部门的 正确领导下,息县教体局党委团结带领全县广

加压奋进,全县教育事业取得了较为满意的成 一是面向社会公开招聘了300名中小学教 师和130名特岗教师,采取多种方式加强教师 培训,全县教师队伍素质不断提高。二是高考 本科进线基本实现了"每年递增500人,在全市 上升一个位次"的奋斗目标;全县中招考试500 分以上的达2147人,比去年增长24.3%,教学质 量稳步提升。三是梯次管理评价得到深入推 进,"比、学、赶、超"的氛围空前浓厚,学校的管 理水平、校容校貌等均有明显提高和变化。四 是投入资金4500多万元,消除危房1.6万平方 米,新建校舍7万多平方米,全县中小学办学条 大教职员工,解放思想,转变作风,不畏艰辛, 件明显改善。五是引资8000万元兴建了息县职

教中心,首次招生1200多名。六是稳步实施教 师"安居工程",妥善解决教师住房问题。创建 "息县教育发展基金会",收到各类捐款近200 万元,全县教育发展的环境空前优化。

谈到2010年全县教育工作,何枫踌躇满 志。他表示,全县教育将紧紧围绕均衡发展这 个核心,提升质量这个中心,创建省级文明单 位这个重心,改革创新,求真务实,全力做好六 个方面的工作,努力办好人民满意的教育。

是狠抓梯次管理,全面提高教育质量。 运用梯次管理评价这个杠杆, 充分调动各方 面的积极性,规范管理,提升质量,努力实现 2010年高招成绩的新突破。二是继续深化改

革,不断激发队伍活力。继续争取教师招聘名 额,不断充实教师队伍;结合实施绩效工资制 度,深入推进人事制度改革,最大限度激发队 伍活力。三是推进项目建设,促进教育均衡发 展。扎实推进校安工程建设,努力改善中小学 办学条件。开工建设新二中,解决城区教育资 源不足问题。四是突出职教攻坚,争创职业教 育强县。整合职业教育资源,不断扩大职业教 育规模,争创河南省职业教育强县。下大力气 办好县职教中心, 力争建成省级示范性职业 学校。五是优化发展环境,打造文明和谐校 园。高度重视信访稳定工作,积极化解各类矛 盾。认真落实规范办学行为有关要求,大力实 施素质教育。继续开展和谐校园创建活动,提 高学校办学品味。六是切实改进作风,建设服 务性机关。以创建省级文明单位为抓手,积极 推进学习型、服务型机关建设, 优化工作作 风,全面提升管理水平和服务效能。

展望未来,何枫的话掷地有声:"息县教育 承载着县委、县政府和100万息县人民的殷切 期望。我们一定牢记使命,履职尽责,务实重 干,全面实现息县教育事业的振兴和发展,为 建设文明和谐、美丽富饶新息县再立新功。

市科技局

召开选派担任村党组织第一书记动员会

市委、市政府关于选派机关干部 担任村党组织第一书记动员大会 精神,近日,市科技局召开会议, 组织动员局机关符合相关条件的 党员干部报名参选,根据报名情 况, 拟选派一名符合条件的同志 到农村基层任职。

在局机关全体人员参加的动 员大会上, 市科技局局长肖国平 强调,选派局机关优秀党员干部 双丰收。

政府做出的一项重要举措。作为 科技部门,选派优秀干部到基层 工作也是支持农村改革发展的具 体行动,要选拔选派德才兼备,有 事业心和责任感,勇于吃苦的优 秀干部到农村基层任职。要举全 局之力在项目、人力、财力等各个 方面大力支持,一定要以优异的 成绩取得人尽其才、富民强村的



为大力实施职业教育攻坚计划,罗山县委、县政府在县城新区征 地300亩,投资1.3亿元扩建罗山县中等职业学校,扩建工程于2010年 3月27日顺利开工。图为县长许远福、县长级干部易明中、副县长王操 志和县教体局等有关部门负责人在开工现场,研究部署县中等职业

日,固始县教体局负责同志深入 校附近交通标志、设施缺失的情

城区各学校、幼儿园,召开座谈 况,会同公安部门立即进行安装

的做法与经验汇报,就目前学校 警力,维护交通秩序。三是确保

本报讯(范进平 柴光临)近

会, 听取各校开学以来安全工作

安全工作存在的主要问题,采取

五项措施,确保校园师生安全。

光山县二小

举行协作区音乐教研活动

本报讯(夏宗华)近日, 课,给予了高度的评价,一致 光山县二小举行协作区音乐 认为:"这是两堂耳目一新的 教研活动。由协作区各校音 享受课。"课后,各位教师围 学音乐的教法与学生学法" 肖对这次活动给予了高度的 肯定,对光山县二小校领导 的高度重视、教师的教研课 及听课教师的发言都进行了 极高的评价,并就音乐教学

乐教师代表参加,县教研员 绕"在新课标指导下,探索小 与会教师40多人听取了 的议题开展了交流。最后扬

光山县二小两位教师的教研 课,两位教师在教研课中充 分展示了各自的风采:导入 巧妙,教学手法多变,教材运 用恰当,教态自然,语态亲 切,教学基本功好。参会人员 的现状及音乐教学的方向提 对两位教师所展示的教研 出了要求。

科 教 撷 革







商城县教体局

积极培养发展新党员

准转正党员17人,批准预 备党员11人,培养入党积 位"。

本报讯(毛 骏)近年 极分子17人;2010年培养 来,商城县教体局党委高 人党积极分子18人,极大 度重视党务工作,积极培 地调动了全体干部和教师 养发展新党员。2009年批 的工作积极性,多次被评 为市县"党务工作先进单

平桥区中小学生

劳动实践活动内容丰富

本报讯(余运军)近年 来,平桥区在大力推进素 质教育的进程中,不断加 强中小学生劳动实践教育, 激发青少年热爱家乡、热爱 劳动的热情,努力培养和提 高中小学生劳动技能。

亩,中学每班1亩,为中小 实践基地。各中小学以学 力。

生实践活动为主线, 融劳 动教育、养成教育、环保教 育、科普教育和拓展训练 为一体,以研究性学习和 探究性学习为主要方法, 开展了丰富多彩的社会实 践活动。同时,各中小学还 该区按小学每班半 开展了户外游戏、科技知 识竞赛等活动,不断培养 学校划拨土地,作为劳动 学生的创新精神和创新能

息县二高

正式启动国家级研究课题

施以来首次承接的国家级 "学者型"教师。

本报讯(谢达 叶金胜) 课题研究。该课题旨在研 近日,在郑州市召开的"教 究如何增强教师专业情 师的专业成长途径与方法 意,促进教师新课程理念 研究"课题研讨交流会上获 内化,提高教育教学能力, 悉,国家级课题子课题"教 打造一支专业情感深厚,教 师的专业成长途径与方法 育理念先进,具有实施有效 研究"正式落户息县二高。 教学的策略与能力,具备较 这是该校在新课程标准实 强的科研能力的"专家型"、

桥区关爱留守学生做到"六个一"

区,有20000余名留守学生。近年来,该 区以"家校互动,和谐交流,增进了解, 齐抓共管"为宗旨,开展以关爱留守学 生为主题的"六个一"活动,为广大留 守学生撑起一片蓝天。

开通了一条联系热线。各中小学 校向在校留守学生及其家长公布了学 校电话,校长、班主任及其他学校领导 的联系方式;同时要求留守学生及其 家长向学校和班主任提供真实、准确、 固定的联系电话,家庭和学校之间定 期或不定期地取得联系,并开展留守 学生的家访和监护人来访活动,共同 做好对孩子的思想教育工作。

开展了一次以感恩为主题的班会 活动。由各班主任主持召开,邀请学校 领导和全体任课教师参加,活动主体 进行帮助,互相学习、共同提高。同时,通 正确的人生观,使其健康成长。

了一篇"感恩日记",班主任和语文教 师向学校推荐5篇参加评比,政教处组 织有关人员从中评选出优秀"感恩日 记"进行张贴。而后,各乡镇、各学校再 推荐到区教体局组织参评, 并对获奖 者给予表彰和奖励。

学生向家长写一封信。各学校要求 留守学生每人都要给自己的父母写一封 信,汇报自己的学习情况,说相思,诉离 愁,话亲情,谈打算,写实感,由学校统一 邮寄出去。同时,也要求学生家长给孩子 回信,鼓励、指导孩子在离开父母的日子 里,慎重走好人生的每一步。

开展了一次帮扶活动。各班选出学 习优秀、乐于助人的学生与留守学生结 成帮扶对子,在思想上、学习上、生活上

为各班留守学生。同时,每位学生都写过"送温暖,献爱心"活动,帮扶生活贫困 的学生,使其感受到大家庭的温暖。

建立一项联系留守学生制度。各 学校根据与留守学生之间的人缘、地 缘、亲缘等具体情况,每位教师负责2 名至3名留守学生的监管工作,从思 想、学习、生活、心理、交友等方面开展 工作。同时,也要求负责监管的教师定 期与其家长进行联系、沟通,并对负责 监管的教师进行监督考核、嘉奖

建立了一套留守学生档案。主要包 括留守学生花名册、通信记录、日常表现 记录、成长记录以及上述活动记录等,并 建立了班主任谈话制度,要求班主任每 周至少与留守学生谈话一次,了解他们 学习、生活所需、所盼,及时解决他们的 实际困难,加强德育教育,引导他们树立



在清明节即将到来之际, 光山县各中小学校组织学生到革命烈士 纪念碑或革命烈士陵园开展祭奠、扫墓等活动,缅怀革命先烈,对学生 进行革命传统教育。图为光山县司马光中学学生在光山县鄂豫皖苏区 革命烈士纪念碑前举行纪念活动。



我国西南大地遭 遇持续特大干 早。信阳实验高 中团委积极响应 号召,3月30日举 行"滴水成海、共 抗旱灾"捐款主 题班会。目前,全 校师生共为灾区 募集善款6285.3 元。图为捐款现 场。 陈晓彬 摄

去冬今春,

老战士孙征

莅临信阳师院

本报讯 (孙雅馨)"十月 廿二,伟大的一天,哗啦啦砸 开铁锁链,咱们的郑州解放 了……"3月29日上午,信阳 师院逸夫楼会议室歌声嘹 亮、气氛热烈。74岁的革命老 前辈孙征以《郑州解放之歌》 拉开了报告会的序幕,为同 学们上了一堂生动的革命爱 国主义教育课。

报告会上, 孙征用真挚朴 实的语言为同学们讲述自己年 轻时英勇作战的故事, 使大家 感受到了战士们勇往直前、坚 不可摧的气势,激发了学生们 的荣誉感与民族自豪感。他配 合故事情景, 即兴演唱的革命 歌曲不时博得阵阵掌声。

孙征非常关注当代教育, 他深入浅出地分析了社会对综 合性人才的迫切需要。要求学 生们努力学习,在以后的工作 中认准形势,坚守本职岗位,以 信念为支撑,奋斗不息,为国家 的繁荣富强做贡献。

孙征,1936年6月生,参军 60多年,曾任某师政委,参加过 解放战争和抗美援朝战争,曾 获纪念郑州解放"绿城功臣"的 称号。

少女,婀娜多姿。

该局一是高度重视安全工 时做好春季流行性疾病防控以 作,时刻绷紧学校安全这根弦。 及留守儿童心理疾患防治工作 健全学校安全工作长效机制,要 四是加大投入,完善学校安全设 精细化、常态化,确保无盲点,既 施。各学校、幼儿园要在重要部 要天天讲又要时时管,责任人人 位安装好监控设备,保证全天24 有、防范处处在,坚决杜绝重特 小时监控,配备专职保安人员 大安全事故发生。二是狠抓交通 实行校长、园长带班执勤制度 安全。迅速开展校车清理整治集 五是切实抓好校园周边环境综 中活动,对每一辆校车重新进行 合治理。联合各职能部门,对校 检查确认,做到路线熟悉、学生 园周边环境进行清理检查,将安 家长认识,避免交接学生过程中 全隐患降低到最低限度。

的疏忽和纰漏。针对有些城区学

完善,并在上学放学的时段增派

安全工作重点。各学校、幼儿园

要对安全隐患进行摸底排查,同



象的交通安全课。课堂上,学校还请到了市交警支队浉河勤务一大队 的交警们,为学生上交通安全课。图为特殊教育学校的师生们在做交 通安全主题教育互动时的情景。 本报记者 李冰松 摄

罗山县中小学

传染病在学生群体中流行,罗山 书馆等教学场所和食堂、宿舍、厕 县中小学采取多种措施,积极开 所等生活场所进行清扫和消毒, 展防治工作,取得了明显效果。

良好个人卫生习惯。加强了校园 象。

保持良好的清洁卫生, 及时切断 该县各学校充分利用健康教 疾病的传染途径。开展阳光体育 育课、主题班会、板报、校园广播 活动, 让学生坚持每天锻炼1小 等形式,开展春季传染病预防知 时,增强了学生的体质和抵抗能 识的宣传教育活动,使学生了解 力。同时,认真落实晨检制度,做 春季传染病的预防措施,提高了 好晨检记录,做到传染病早发现、 学生的自我防范能力。教育学生 早报告、早治疗。目前,全县中小 "勤洗手,喝开水,吃熟食",养成 学没有出现各类传染病流行现

近日, 淮滨县教体局组织乡镇中心学校校长到校园绿化美化的样板学 校进行参观和学习。该局今年强力推进村级小学校园文化建设,先期确定了 10个乡镇的36所村小学作为样板进行示范性综合规划和高标准的绿化试点 建设。图为参观时的情景。 吴相举 董 杰 摄

不同凡响的90后

潢川县潢师附小三(3)班 孙 奥

性、魅力十足的气质、幸福的家 不是依赖电脑,离不开网络。现在 群90后的新兵个个威武英勇,解救 庭。他们快乐、自然、美丽大方,有的我们努力学习、认真实践。面对 自己的见解和看法。他们敢想敢 竞争毫不胆怯,反而更加积极。作 做,守信讲义。这就是我们——不 为90后的一员,我想,我们迟早也 同凡响的90后。

跟老一辈们比起来,我们的生 接班人! 活确实优越得多。有人说:"在我眼 选择科技发达的网络,在网络上 不也献出了自己的力量吗?我们 不平凡的90后!

到大地的怀抱。

有这样的一代人: 张扬的个 更便捷地了解到许多时事。这并 会担起社会责任,做一个合格的 的太阳,像初生的牛犊不畏艰难,

80后的哥哥姐姐同时向我们 里,90后就没吃过苦,他们最大的 提出质疑。他们说现在的90后只 气; 特点是离不开网络,推崇高消费。" 关心自己,不关心社会。可我们认 70后的叔叔阿姨,这样的评论太 为这种说法是片面的。当四川汶 信。 主观。年代的变迁使我们不得不 川大地震过后,我们90后的孩子

哗啦啦地流淌着,高兴的你推

把平时积攒下来的压岁钱、书本 等物品捐献给了灾区儿童。这难 道不是关心社会,关心他人吗?

不仅如此,我们还有着为他人 奉献的精神。四川汶川地震后,一 了许许多多落难的同胞。这不正是 关心祖国、关心同胞的表现吗?

90后的朋友们,我们是初升 勇往直前!

我们是90后,所以诚信、义

我们是90后,所以开朗、自

这就是我们,新生代的90后,

天的歌曲。

春天是放风筝的季节。星期 六下午,爸爸妈妈带着我,拿着美 丽的风筝,来到体育中心一起放 春天来了,万物复苏。柳树从 诉我们春天到了。小河里的冰 风筝。放线、松手、起飞,不一会 枝条中抽出了嫩芽,小草听到了 溶化了,这是春天表演的"魔 儿,看到飞上天空的风筝,我高兴 春天的呼唤,也从沉睡中醒来,回 术",河水跟随着春天的脚步哗 地又蹦又跳。

春天也是个播种的季节。"一 春天是鸟语花香的季节。在 我挤。你听小鸟在树上欢快地 年之计在于春"我爱春天,春天是 初春的时候,迎春花第一个告 歌唱,好像在演唱一首赞美春 我最喜欢的季节。

平桥区一小分校三(2)班 李 奥 杜鹃花又叫映山 好几朵粉嘟嘟的杜鹃 红,每到春天,漫山遍 花,有的三四朵围在 吹不倒它,暴雨吓不坏 野的杜鹃花红似火, 一起, 好像在说悄悄 它。它在风吹雨淋中含

杜鹃花的茎笔 闹嬉戏;有的孤零零 对风湿性关节炎有很 直,像一支铅笔,摸起 地长在枝头,犹如在 好的疗效。 来凸凹不平。茎的上 一个人思考问题;有 部分开始分枝,枝子 的含苞待放,又像一 报春的使者,在百花 上生长着茂盛的绿 个害羞的小姑娘。花 还没盛开的时候,你 叶,仿佛是一把撑开 瓣围着几条黄色的花 就开始为春天妆点色 的绿色小伞,上面有 蕊,那点点的嫩黄点 彩了。你不畏困难,顽 成千上万的小细毛, 缀着红红的花瓣,微 强地生存, 默默地奉 给绿叶穿上了毛茸茸 风吹过,花朵随风摇 献。我爱你,杜鹃花。 的外衣。叶子上方有 摆,仿佛翩翩起舞的 (指导教师:赵 萍)

听妈妈说,山上的 杜鹃花通常生长在悬 崖峭壁上,它深深扎根 在岩石的缝隙里,狂风 粉如霞,映红了山,染 话;有的四五朵抱成 苞怒放。那多姿多彩的 一团,似乎在一起玩 花朵还可以祛风除湿,

啊!杜鹃花,你是

启

本届作文大赛到今天告一段落, 有关评奖信息将在近期科教新闻版上 公布,敬请关注。因时间有限,尚有大 量学生习作未能刊发,请广大读者谅 解。今后本版还将开展类似活动,欢迎 大家积极参与。本报科教新闻部

'谯华" 标会市中小学生家假作文土家 市教育局 信阳日报社/主办 信阳市澳华食品有限责任公司 环球书店 电话: 6236812